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八年级物理第一次月考试卷
1、 单选题（每小题2分，共30分。把答案填入下表）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、下列现象中不属于机械运动的是（    ）

A.一江春水向东流         B. 海水奔腾          C. 心潮澎湃          D.流星似箭

2、一短跑运动员在5s内跑完了50m，汽车行驶的速度是54km/h，羚羊奔跑的速度是20m/s，那么三者速度从小到大的顺序是（     ）

A.运动员、汽车、羚羊               B.汽车、羚羊、运动员

C.羚羊、汽车、运动员               D.运动员、羚羊、汽车

3、加油机在空中给战斗机加油时，若加油机的速度为600km/h，则此时战斗机的速度尽可能是（    ）

A.0km/h          B.等于600 km/h          C.大于600 km/h          D.小于600 km/h

4、从匀速直线运动的速度公式
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可知，以下叙述正确的是（     ）

A.速度与路程成正比           B.做匀速直线运动的物体的速度与时间或路程无关

C.速度与时间成反比           D.速度随时间或路程的改变而改变
5、游客坐在船中逆流而上，若说他是静止的，则选择的参照物是（    ）

A.船仓       B.河水          C.迎面驶来的船           D.河岸上的树木

6、在使用小提琴前，乐师常旋动琴弦轴以调节琴弦的松紧，俗称“定弦”这主要是为了改变声音的（   ）

A.响度           B.音调            C.音色         D.振幅

7、小沈阳在2009年的春晚小品“不差钱”中模仿歌手刀郎的声音，观众感觉很像。从物理学角度看，小沈阳主要是模仿了刀郎歌声的（     ）

A.音速           B.音调            C.响度          D.音色

8、某人测得总页码为200页的书厚度是9.00mm，则该书每张纸的厚度为（    ）

A.0.18mm         B. 0.045mm         C. 0.09mm        D.0,36mm
9、甲乙两车通过的路程之比为3：2，运动的时间之比为2：1，则甲乙两车的速度之比为（    ）

A.3：1            B.3：4           C.5：3           D.4：3

10、物体在前一半路程的速度是6m/s，后一半路程的速度为4m/s，则整个过程中，物体运动的平均速度为
A.5m/s            B.4.8 m/s          C.17.5 m/s        D.16.7 m/s

11、下列实例中，不能说明声波能传递能量的是（    ）
A.清洗钟表的精细器件                   B.利用超声波加工高硬度工件

C.外科医生用超声波切除病人体内的结石   D.孕妇作“B超”

12、蜜蜂栽花蜜飞行时，它的翅膀平均每秒振动约300次；不载花蜜飞行时，翅膀平均每秒振动约400次，有经验的养蜂人能辨别出蜜蜂是出去采蜜，还是采蜜回来，养蜂人辨别所依据的特征是（    ）
A.声音的音调不同                       B.声音的响度不同

C.声音的音色不同                       D.飞行的路线和高度不同

13、甲乙两人同时从同一起跑线出发，同向做匀速直线运动，某时刻他们的位置如右图所示，图中能正确反映两人运动距离与时间的关系的是（   ）
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14、在演示声音是由物体的振动发生的实验中，将正在发声的音叉紧靠悬线下的泡沫塑料球，球被多次弹开。在此实验中，泡沫塑料球的作用是（     ）
A.使音叉的振动尽快停下来                  B.使音叉的振动时间延长

C.将音叉的微小振动放大，便于观察          D.使声波多次反射，形成回声

15、关于扩音机的作用，下列说法中正确的是（     ）
    A.改变响度          B.改变音调           C.改变音色          D.减小声音的分散
2、 填空题（每空2分，共36分）

16、平时所说“月亮躲进云里”是以____________为参照物，说“乌云遮住了月亮”是以__________为参照物。我国发射的风云二号地球同步卫星相对__________是静止的，相对于_________是运动的。（后两空选填“地球”或“太阳”）

17、坐在甲车里的人，看见路边树木向北运动，则甲车向____________运动。他看到并排的乙车静止，若以树木为参照物，乙车是__________的。（此空选填“静止”或“运动”）

18、“闻其声而知其人”是根据声音的_____________特征来辨别的。“引吭高歌”中的“高”指的是声音的____________大。“女高音歌唱家”中的“高”指的是声音的____________高。
19、汽车在平直的公路上作匀速直线运动，它在2s内通过的路程是20m，则它在10s内可前进__________m。
20、下列有关声音的语句中，各表示声音的哪一个特性：
（1）“你的声音真好听”是指声音的______________。

（2）“雷声震耳欲聋”是指声音的______________。

（3）“小孩尖叫声刺耳”是指声音的_______________。
21、频率高于20000Hz的声音叫_______________，低于20Hz的声音叫_____________。这两种声音人耳都___________（填“能”或“不能”）听到。
22、月球周围是真空，在月球上的宇航员面对面交谈要借助无线电通讯设备。这说明声音的传播需要___________，又说明_____________不能传播声音。
3、 探究与实验题（每空2分，共18分）

23、测小车的平均速度。
（1）测平均速度需要的测量工具是____________和____________；该实验依据的原理是__________。

（2）小车所放的斜面应保持较______________(填“大”或“小”)的坡度，这样小车在斜面上运动时间会____________（填“长”或“短”）些，便于测量。（每空1分）
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（3）如图所示，斜面长1.6m，测得小车从斜面顶端运动到底端所用的时间是5s。如果在斜面的中点装上金属片，测得小车从斜面顶端运动到金属片的时间为2.8s。请将测量数据填入表中，并计算出小车通过上、下半段的平均速度V1和V2。（保留两位小数）

（4）小车从斜面顶端运动到底端过程中，小车做的是________直线运动（填“匀速”或“变速”）

	次数
	路程（米）
	运动时间（秒）
	平均速度（米/秒）

	全程
	1.6
	5.0
	0.32

	前半程
	0.8
	2.8
	

	后半程
	0.8
	
	


4、 综合应用题（共16分）

24、一列长100m的列车，穿过500米的某一山洞，若火车的运行速度为108km/h，火车穿过山洞所用时间是多少秒？（5分）
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25、声音在海水中的传播速度是1530m/s，为了探测水下有无暗礁，探测船利用回声探测仪垂直向海底发出信号，经0.6s便收到回声。估算出海底障碍物到探测船的距离。（5分）

26、在平直的路面上，一辆轿车正匀速驶向一座高山，司机鸣笛6s后听到回声，若汽车行驶时的速度是20m/s，则汽车司机听到回声时距离高山有多远？（空气温度为15℃）（6分）

八年级物理第一次月考答案
单选题（每小题2分，共30分。把答案填入下表）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	A
	B
	B
	A
	B
	D
	C
	B
	B
	D
	A
	D
	C
	A


填空题（每空2分，共36分）

16、云  、月亮 、地球  、太阳
17、南   、运动
18、音色  、响度   、音调
19、100
20、 （1）音色     （2）响度         （3）音调
21、超声波   、次声波  、不能 
22、介质   、真空
探究与实验题（每空2分，共18分）

23、（1）刻度尺   、秒表   ；  
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（2）小   、   长 
（3）

	次数
	路程（米）
	运动时间（秒）
	平均速度（米/秒）

	全程
	1.6
	5.0
	0.32

	前半程
	0.8
	2.8
	0.29

	后半程
	0.8
	2.2
	0.36


（4）变速
综合应用题（共16分）

24、解：
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答：火车过桥用时20s
25、

解：
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答：海底障碍物到探测船距离459m
26、

解：声音在空气中传播距离：
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    汽车前进的距离为：
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听到回声后汽车离悬崖距离
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